

АВТОМОБИЛЬНЫЕ КРЕСЛА ДЛЯ ДЕТЕЙ. КАК ВЫБРАТЬ ПРАВИЛЬНУЮ?

Где и как перевозить детей в автомобиле?
Как правильно выбрать детское автомобильное сиденье?

«Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства.

Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием детских удерживающих устройств.

Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла.»

(Статья 22.9 Правил Дорожного Движения РФ)

«Нарушение требований к перевозке детей, установленных Правилами дорожного движения, влечет наложение административного штрафа в размере трех тысяч рублей.»

(Статья 12.23 КоАП РФ с изменениями от 1 сентября 2013 года)

Это означает, что родители-водители обязаны перевозить детей от 0 до 12 лет пристегнутыми в автокреслах или автолюльках даже на заднем сиденье автомобиля.

По Европейской классификации все детские автокресла разделяются на пять групп в зависимости от веса ребенка.

Группа кресел	Вес ребенка	Возраст ребенка (примерно)
0	0—10 кг.	0—1 год
0+	0—13 кг.	0—1,5 лет
1	9—18 кг.	1—4 лет
2	15—25 кг.	3—7 лет
3	22—36 кг.	6—10 лет

Как выбрать детское автомобильное кресло?

Детские кресла в автомобиль делятся на типы по весовым категориям.

Группа 0 предназначена для детей весом менее 10 кг. Эти кресла предназначены для грудничков до 9-12 месяцев. Выполнены они в форме коляски-люльки и имеют внутреннюю защиту головы, ремень, застегивающийся на животике, капюшон от солнца. Крепятся такие детские автомобильные кресла от 0 за специальные кронштейны, расположенные на заднем сиденье автомобиля, с помощью ремней.

Группа автокресел 0+ рассчитана на вес до 13 кг. Это люльки, которые можно установить под разными углами, на время сна они располагаются горизонтально, когда ребенок бодрствует, их поворачивают повыше. Такие кресла имеют ручку, поэтому могут использоваться как средства для переноски. Купить детское кресло в автомобиль можно сразу с прогулочной **коляской**.

^ **Группа автокресел 0+1** – это автосиденья для детей до 18 кг. Это возраст примерно до 4-х лет. Для грудничка кресло надо закреплять против хода автомобиля, а деткам чуть старше – вперед по ходу движения.

Группа кресел 1 предназначена для детей 9-18 кг. Все они имеют пятиточечные ремни безопасности и подходят для длительных поездок, так как спинка может фиксироваться под разными углами. Дополнительный комфорт обеспечивают высокие бортики и подлокотники.

^ **Группа 2-3** – это подставки или бустеры для детей 15-36 кг. Они позволяют приподнять ребенка на пассажирском сидении, чтобы пристегнуть его обычным ремнем безопасности. Их устанавливают только по ходу движения и исключительно на заднем сидении машины.

^ **Группа 1-2-3** – универсальные детские автомобильные кресла для детей 9-25 или 36 кг. Они имеют высокую съемную спинку, регулируемый по высоте подголовник, пятиточечные защитные ремни. Не стоит покупать в целях сэкономить подержанное автокресло. Оно может иметь незаметные на глаз дефекты и повреждения. Кроме того, у него могут отсутствовать важные детали. Двух ремней «через плечо» на автокресле не достаточно. Должны быть U-образные широкие ремни со смягчающими **давление** накладками. К автокреслу желательно приобрести воротник под голову. Когда ребенок спит в машине, голова может откидываться вперед при резком торможении. Малыш может повредить шею, позвоночник.

^ **Крепление детского автомобильного кресла** Детское кресло в машину должно подходить не только малышу, но и транспортному средству. Установка детского кресла в автомобиле должна проводиться с соблюдением всех правил, описанных в инструкции. Обычно оно крепится с помощью ремней безопасности, а могут использоваться специальные скобы – это крепление ISOfix. Оно

более надежное, но не во всех автомобилях таким образом можно его закрепить.

^ **Самое безопасное место.** По результатам исследования самое безопасное место для детского кресла, это между ними. На втором месте – за водителем, на третьим – справа и на последнем – переднее пассажирское сидение.

Советы:

- Регулярно напоминайте ребенку основы безопасного поведения на дороге. Помните, что лучше предотвратить аварию, чем потом сожалеть о случившемся. Для маленьких детей рекомендуем приобрести специальные игровые книги, обучающие видеоматериалы. Заранее в преддверии 1 сентября пройдите с ребенком несколько раз по маршруту до школы и обратно. Обратите его внимание на дорожную разметку, дорожные знаки, светофоры. Объясните алгоритм действий в сложной дорожной ситуации.

- При проезде детских садов, школ и других учреждений, где обучаются или проводят досуг дети, заблаговременно снижайте скорость, будьте готовы к внезапному появлению ребенка на дороге.

При покупке ребенку велосипеда или мопеда заранее проинструктируйте его о правилах поведения на дороге, подробно разъясните, каковы его обязанности как водителя, где, как и в каком возрасте он может двигаться по

проезжей части. Не забывайте о вело- и мотошлеме, а также других средствах защиты, которые призваны смягчить удар при возможном столкновении или падении.

И самое главное, старайтесь воспитывать детей собственным примером: никогда и ни при каких обстоятельствах не нарушайте в их присутствии правила дорожного движения, будучи как пешеходом, так и водителем.

Удачной и комфортной вам поездки вместе с детьми!



МБДОУ «Детский сад
№4 «Ляйсан» п.г.т Кукмор»



**БЕЗОПАСНОСТЬ
НА ДОРОГАХ**

АВТОМОБИЛЬНЫЕ КРЕСЛА ДЛЯ ДЕТЕЙ

**ПАМЯТКА
РОДИТЕЛЯМ № 5**